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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                    XI LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DELL’11 FEBBRAIO 2025, N. 175 

PRESIEDE IL PRESIDENTE  DINO LATINI 

             CONSIGLIERE SEGRETARIO MICAELA VITRI 

INDI                                       CONSIGLIERI SEGRETARI      MIRKO BILO’ E MICAELA VITRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi   

Alle ore 12:10, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta della 

Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 174 

del 4 febbraio 2025, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Informa, altresì, che hanno chiesto congedo l'Assessore Antonini ed i Consiglieri Borroni e Santarelli. 

Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio dell’interrogazione n. 1346, passa alla trattazione del punto iscritto 

all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1303 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Casini, Bora, Carancini, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Liceo Classico ‘Annibal Caro’ di Fermo: nuovo plesso 

scolastico” 

Risponde l’Assessore Brandoni.     

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti.           

• INTERROGAZIONE N. 1371 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Minardi, Casini, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Bora, Carancini, Cesetti, concernente: “Chiarimenti sull’affidamento diretto a Criluma 

Società Cooperativa” 

Risponde l’Assessore Brandoni.    

Replica l’interrogante Consigliera Vitri.    
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1438 – a risposta immediata – ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Casini, Bora, 

Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Urgente richiesta proroga Zona Franca 

Urbana (ZFU) Sisma Centro Italia” 

Risponde l’Assessore Brandoni.     

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.         

Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1295 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Casini, Carancini, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Nuovo bando per voli di continuità Aeroporto Sanzio – 

richiesta aggiornamenti” 

Risponde l’Assessore Brandoni.     

Replica l’interrogante Consigliera Bora.       

• INTERROGAZIONE N. 1368 ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Cesetti, Bora, Carancini, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Realizzazione dei lavori di ammodernamento tratto Strada 

Statale 433 della Val d'Aso (ex S.P. 238)” 

Risponde l’Assessore Baldelli.        

Replica l’interrogante Consigliera Casini (si dichiara insoddisfatta della risposta).             

• INTERROGAZIONE N. 1385 ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Casini, Bora, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Richiesta aggiornamento stato dell’arte progetto recupero 

RSA di San Ginesio (MC)” 

Risponde l’Assessore Baldelli.     

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.         

• INTERROGAZIONE N. 1403 ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Vitri, Casini, Bora, Cesetti, 

Mangialardi, Mastrovincenzo, Minardi, concernente: “Transizione Digitale nel sistema sanitario 

marchigiano” 
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INTERROGAZIONE N. 1404 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Fascicolo Sanitario 

Elettronico a che punto siamo in Regione” 

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno)    

Risponde l’Assessore Saltamartini.      

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.       

Risponde l’Assessore Saltamartini.      

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri (si dichiara insoddisfatta della risposta).                     

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERPELLANZA N. 41 ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Bora, Cesetti, Mastrovincenzo, Minardi, 

Casini, Mangialardi, Vitri, concernente: “Candidatura Teatri Unesco, Sferisterio e Rete dei Teatri storici 

delle Marche” 

INTERPELLANZA N. 42 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Casini, Bora, Carancini, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Esclusione del Teatro Alaleona di Montegiorgio nella 

Provincia di Fermo dalla candidatura a patrimonio Unesco” 

INTERROGAZIONE N. 1442 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Minardi, Casini, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Bora, Carancini, concernente: “Esclusione di alcuni teatri della provincia di Pesaro-Urbino 

dalla candidatura a patrimonio Unesco” 

INTERROGAZIONE N. 1453 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Casini, Bora, Carancini, 

Mangialardi, Minardi, Vitri, concernente: “Esclusione di alcuni teatri della provincia di Ancona dalla 

candidatura a patrimonio UNESCO” 

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Illustrano gli interpellanti Consiglieri Carancini e Cesetti.    

Risponde l’Assessore Biondi.   

Replicano gli interpellanti Consiglieri Carancini e Cesetti. 

Risponde l’Assessore Biondi.  

Replicano le interroganti Consigliere Bora e Vitri.     

(Assume le funzioni provvisorie di Consigliere Segretario il Consigliere Bilò, in sostituzione del Consigliere Borroni, 

assente) 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 71 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Piano 

regionale di adattamento al cambiamento climatico (PRACC) ai sensi dell’Azione B.5.1 della 

deliberazione dell’Assemblea legislativa n. 25 del 13 dicembre 2021” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Dallasta 

ed alla relatrice di minoranza Consigliera Casini.   

Intervengono l’Assessore Aguzzi ed i Consiglieri Mangialardi e Marcozzi. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola alla relatrice di minoranza Consigliera 

Casini e, per le dichiarazioni di voto, ai Consiglieri Ruggeri, Acciarri, Dallasta e Livi, indice la votazione finale 

della proposta di atto amministrativo n. 71. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15:00.  

 

IL PRESIDENTE           

    Dino Latini  

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

Mirko Bilò (f.f.)    

 

 

Micaela Vitri 


